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ÚVOD 
Informací o ochotnickém divadle je poskrovně málo. Ochotnické divadlo v první polovině 20. století 

v Lískovicích žilo, na tak malou obec, poměrně čilým životem. Povětšinou byli iniciátoři učitelé. Bohužel 
pamětníci vymírají, a informace o divadle lze čerpat pouze z dokumentů, které se zachovaly.V obci byl roku 
1902 až 1903 založen hospodářsko vzdělávací spolek HAVLÍČEK, který si vedl kroniku v které jsou kusé 
informace o ochotnickém divadle. 

Z období let 1939 až 1948 jsem čerpal informace z divadelních plakátů, které přes padesát let 
archivoval lískovický rodák, pan Miloslav-Luba Smetana, v současné době žijící v Bílsku u Hořic. Tyto 
plakáty předal své švagrové Marii Smetanové, roz. Chalupové žijící v Lískovicích č.8, od které jsem si je 
vypůjčil a udělal z nich výpisy a digitální fotografie.  

V prostoru, kde stojí dům č.8 žil Smetanův rod, podle údajů zjištěných v lískovických a 
petrovických matrikách, cca od druhé poloviny 17. století. V berní rule však uvedeni nejsou. Do Lískovic se 
přistěhovali až po 30. válce. Manželem Marie Smetanové, roz. Chalupové Františkem Smetanou (*1921; 
†1983) a její dcerou Mirkou, provdanou Bímovou končí v Lískovicích Smetanův rod v tomto domě. V první 
polovině 20. století bylo pět domů v majetku Smetanovy rodiny a byl nejrozšířenějším lískovickým rodem. 
V současné době žije v Lískovicích ještě sestra Mirky Marie, provd. Nováková První písemnou zmínku o 
Smetanově rodě jsem v matrikách zjistil v roce 1716, což je cca 300 let. Je to nejstarší rod žijící 
v Lískovicích a tento „rekord“ nebude již překonán. Podrobnější informace jsou v mé práci „Historie 
lískovických rodů“. Moje tchyně byla rozená Smetanová, proto jsem se o Smetanově rodu více rozepsal. 

DIVADLO V LÍSKOVICÍCH v letech 1903 až 1931. 

Text Havlíčkovy kroniky jsem převedl do digitální podoby. Přepis je v tabulkové formě programu Word. 
Originál kroniky mám ofotografován a v roce 2007 jsem si ji pro svou potřebu vytiskl a nechal svázat. 
Kniha včetně fotografií má cca 120 stran. 

Podle přání PhDr. Vítězslavy Šrámkové z Národního informačního a poradenského střediska pro kulturu – 
NIPOS, jsem z publikace Havlíčkovy kroniky vybral pouze ty statě, v kterých je zmínka o ochotnickém 
divadle. Informace jsou strohé, není uveden autor hry, režisér, herci, někdy je jen konstatováno že bylo: 
„divadlo jedno“. Autory her doplnila paní PhDr. Šrámková. 

Cchronologický soupis her. 

V roce 1903, dne 16.5. „provozoval“ spolek první divadelní hru. Hráli „Jedenácté přikázání“ od F.F. 
Šamberka. Režisérem by učitel Kolář. 

V témže roce spolek zřídil nové jeviště. 

V roce 1904, dne 10.1., spolek hrál divadelní hru od Josefa Štolby „Vodní družstvo“. Režisérem byl učitel 
Ladislav Kolář. 

V témže roce spolek, dne 14.2, opět pod režijním vedením učitele Ladislava Koláře, hrál hru „Růžová 
pouta“ do A.Lokaye. 

V roce 1905, dne 12.2., spolek hrál frašku se zpěvy od F.E.Hoppe „Doktora Fausta domácí čepička“. 
Režisérem byl učitel Ladislav Kolář. 

V tomto roce spolek pořídil nové proměny jeviště. 

V roce 1906, dne 18.2., pod režijním vedením učitelů Horálka a Hojného hráli ochotníci hru „Závěť“.  
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V témže roce, dne 29.6., pořádal spolek zahradní zábavu u Františka Draštíka. Večer byl věneček na uctění 
památky 50. výročí úmrtí Karla Havlíčka Borovského a divadelní představení. Hrála se pravděpodobně hra 
F.F. Šamberka o Karlu Havlíčkovi. Režisér není v kronice uveden. 

Na výroční den 50. let od úmrtí, Karla Havlíčka, dne 29.7. ochotnický spolek uvedl divadelní hru. Hrála se 
opět Šamberkova hra o Karlu Havlíčkovi. Režisér není uveden. Při hře přednášel o životě a ideálech Karla 
Havlíčka učitel Vlastník ze Smidar.  

Jeho otec Jan Vlastník byl v Lískovicích řídícím učitelem od 11.8.1871 až do roku 1895 kdy byl 
penzionován. Řídící učitel Vlastník byl prvním řídícím učitelem, který po sobě zanechal v Lískovicích 
hlubokou stopu. Jan Vlastník zemřel v Lískovicích dne 4.12.1899 a je na místním hřbitově u kostela sv. 
Mikuláše se svoji manželkou, Barborou, roz. Havelkovou, pochován. 

Druhým řídícím, který v Lískovicích po sobě zanechal stopu byl Josef Andrle. O něm bude řeč v druhé části 
této práce. 

V témže roce, dne 5.8.1906 hru o Karlu Havlíčkovi opakovali. 

V roce 1907, dne 13.1., spolek pořádal divadelní hru od Františka Hlavatého „Mlsní kocouři“.Režíroval 
pan učitel Jan Jetel. 

V roce 1908, dne 1.3., spolek uvedl divadelní hru od Josefa Štolby „Na letním bytě“. Režisérem byl pan 
učitel Jan Jetel. 

V témže roce, dne 12.4., spolek pořádal divadelní hru od Hermana S. Mosenhala „Debora“, kterou opakoval 
26.4. 

Z kroniky se dozvídáme, že spolek dobrovolných hasičů pořádal v roce 1908 první divadelní představení. 
Není uveden datum, název hry, ani režisér. 

V roce 1909, dne 18.1., spolek uvedl divadelní hru „Archa Noemova“. Režisérem byl pan učitel Jan Jetel. 

V roce 1910, dne 2.2., spolek uvedl divadelní hru od F.X.Svobody „Směry života“. Režisérem byl pan učitel 
Josef Jelínek 

V roce 1910, dne 28.2., školní děti sehráli v Lískovicích a Sylvárově Újezdu divadelní hru od J. Průchy 
„Krakonoš“ Z této hry existuje fotografie, která je přiložena. 

V roce 1911, dne 23.4., spolek uvedl divadelní hru od Aloise Jiráska „Vojnarka“. Režisérem byl učitel pan 
František Šťovíček. 

V témže roce, dne 26.12., spolek uvedl zpěvohru „Pražské švadlenky“. Režisérem byl učitel pan František 
Šťovíček. 

V roce 1913 uvedl spolek divadelní hru Karel Havlíček Borovský. Žádné další informace nejsou v kronice 
uvedeny. 

V roce 1914, dne 19.3., spolek uvedl divadelní hru od F. A: Šubrta „Drama čtyř chudých stěn“. Žádné další 
podrobnosti nejsou uvedeny. 

V témže roce, dne 3.4 a 28.5., spolek uvedl divadelní hru od bratrů J. a V. Mrštíkových „Maryšu“ 

V roce 1918 po delší odmlce uvedl spolek revuální operetu „U bílého koníčka“, kterou opakoval 1.4. Další 
informace nejsou. 

V roce 1921, přesný datum není uveden, zahrál spolek divadelní hru od Josefa Skružného „Románek na 
horách“. 

V roce 1922, přesný datum není uveden, zahrál spolek divadelní hru od Pavla Rudolfa „Minulost pana 
rady“. 
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V roce 1923 zde pořádal loutkové divadelní představení pan Flachs z Podolib. V témže roce byla v obci 
slavnost u příležitostí výročí upálení Mistra Jana Husa. Podrobnější informace nejsou uvedeny. 

V roce 1925, opět bez bližšího vysvětlení, je konstatováno, cit. „Divadlo jedno, besídka sokolská jedna“ 

V roce 1926, přesný datum není uveden, zahrál ochotnický spolek divadelní hru „Nevině odsouzen“. Autoři 
Dennery, Cornon. 

V roce 1928, přesný datum není uveden, zahrál spolek spolu s místními ochotníky divadelní hru od F.F. 
Šamberka „Karel Havlíček“. 

V témže roce 28.10. sehrála tělovýchovná jednota Sokol divadelní hru od Karla Fořta „Žena legionářova“. 

V roce 1931 koupil spolek Havlíček od Jednoty Sokol v Chomuticích starší jeviště za cenu 1900 Kč, na 
němž bylo sehrána hra od Petra Fingala „Hrany“. 

V březnu 1939 sehrál spolek Havlíček hru od Františka Sokola Tůmy „Staříček Holuša“. Z tohoto 
představení je doložena fotografie. 

Tímto záznamem končí v kronice Havlíčkova spolku informace o divadelním dění v obci. 

Kopie stran kroniky v kterých je zmínka o divadelním dění v Lískovicích jsou přiloženy. 
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DIVADLO V LÍSKOVICÍCH v letech 1939 až 1948. 
Lískovický rodák, pan Miloslav-Luba Smetana, v současné době žijící v Bílsku u Hořic, 

shromažďoval plakáty divadelních představení. Většina jich je z doby druhé světové války, kdy byl řídicím 
učitelem a současně režisérem většiny představení Josef Andrle. Po jeho odchodu na školu v Poříčí u 
Trutnova ochotnický spolek zanikl. Z těchto plakátů jsem vypsal nejdůležitější informace. 

1. Tělocvičná jednota „Sokol“ sehrála v neděli dne 30.března 1919 v hostinci Antonína Václavíka 
divadelní hru Jakuba Rydvana „Princezna ze statku“. Sedláky hráli: František Smetana, Josef Kňourek, 
František Baudyš. Dále hráli: František Hátle, E. Tylová, B. Musilová, L.Musil, B. Draštík. Ceny 
vstupenek: křeslo 4 K, I. místo 3 K, II. místo a u stolu 2 K, k stání 1 K. Čistý výnos byl věnován ve 
prospěch Červeného kříže ČSR. Režisér není uveden. 

2. Pravděpodobně první ochotnické představení, které v Lískovicích režíroval pan řídicí učitel 
Josef Andrle bylo dne 5.8.1939 „Pasekáři“, od Františka Sokola Tůmy. Bohužel pokud plakát existoval, tak 
se nezachoval. Zůstalo několik fotografií, z kterých identifikovala paní Marta Michálková, roz. 
Frydrychová, účinkující. Fotografie z představení jsou přiloženy. Hrálo se v přírodě na zahradě u Čermáků 
v č.61. Účinkovali: Vlášek František, Kalina Václav, Myška František, Vlášková Marie, Horák Jan, 
Čermák František, Valentová Zdenka, Kňourek František, Dvořák Václav, Hladík Václav, Horák Karel, 
Čermák Sláva, Michálek František, Andrlová Blanka, Frydrychová Marta, provd. Michálková, 
Machanová Marie, Kráčmarová Miluše, Vejsová Jaroslava, Kalinová Anna, Drbohlavová Františka, 
Kodešová Marie, provd. Kvasničková, Chalupová Marie, provd. Smetanová, Kňourek Josef, Dušek Josef, 
Draštík Bohuslav, Kopecký Josef, Kuch Václav, Bejrová Růžena, Kalinová Marie. Pan Miloslav Smetana 
neúčinkoval, protože v té době měl v blízkém příbuzenstvu úmrtí. Podle v té době dodržovaných pravidel se 
v rodině držel smutek. Byl schován za oponou a napovídal. 

3. Po velkém úspěchu „Sokol“ v Lískovicích opakuje dne 6. ledna 1940 po třetí v hostinci 
Arnošta Mudruňka divadelní hru Aloise Jiráska „Lucerna“. Hru režíroval Josef Andrle, řídicí učitel. Po 
představení byla taneční zábava s hudbou pana Františka Šperka. Původní plakát, pokud nějaký byl se 
nezachoval. Není možné zjistit, kdo ve hře účinkoval. Kdy se hrálo poprvé, či podruhé, jsem prozatím 
nezjistil. Předpokládám, že koncem roku 1939. 

4. Tělocvičná Jednota „Sokol“ sehrála 3. března 1940 na novém jevišti v hostinci u Mudruňků 
hru F.X. Šaldy „Poslední muž“ pod režií řídicího učitele Josefa Andrle. Hráli: Karel Horák, Marie Jarošová, 
Marta Frydrychová, Blanka Andrlová, František Čermák, Oldřich Machan. Ing. Jan Horák, Zdena 
Valentová, Jaroslava Vejsová, Vlad. Čermák. Vstupné bylo od 3 do 5 K. Hrála hudba pana Šperka. 

5. Tělocvičná Jednota „Sokol“ sehrála 10. listopadu 1940 v hostinci u Mudruňků divadelní hru, 
kterou podle povídky A. V. Šmilovského napsal Pavel Rudolf, „Starý varhaník“. Hráli: Miloslav Smetana, 
František Baudyš, V. Vrabcová, Marta Frydrychová. M. Machanová, Karel Horák, V. Dvořák, František 
Myška, Oldřich Machan, František Horák. Vstupné bylo od 3 do 6 K. Režie byla pod vedením Josefa 
Andrleho. 

6. „Sokol“ Lískovice sehrál dne 1. a 5. ledna 1941 v hostinci u Mudruňků operetu Čechy krásné, 
Čechy mé, kterou dle námětu O. Tůmy napsal a zpěvnými texty doplnil Jaroslav Sadílek, hudbu složil 
Břetislav Diviš. O režii se podělili Karel Horák a Josef Andrle. Zpěvy nacvičil Josef Andrle. Hráli a 
zpívali: František Čermák, H. Hátlová j.h., V. Drobná j.h., Miloslav Smetana, Marie Machanová, Ing. Jan 
Horák, Antonín Fikar, V. Čermák, Slávka Cardová, František Myška, František Baudyš a Josef Kňourek. 
Krojová výprava byla zapůjčena od B. Šustrové z Náchoda. Vstupné bylo od 4 do 6 K. 
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7. Tělocvičná jednota „Sokol“ sehrála 13. a 14. dubna 1941 v hostinci u Mudruňků divadelní hru 
Viléma Vernera: „Červený mlýn“ pod režijním vedením řídicího Josefa Andrle. Hráli: Blanka Andrlová, M. 
Machanová. Miloslav Smetana, František Líkař, Karel Horák, Jan Horák, František Baudyš, Josef 
Kňourek, František Vlášek, František Čermák, František Horák, Slávka Cardová, Marta Frydrychová, 
Václav Kalina, František Myška, J. Čermák, Marie Chalupová. Vstupné bylo od 4 do 6 K. 

8. Rodičovské sdružení sehrálo dne 15. a 22. února 1942 v hostinci u Mudruňků divadelní hru 
Viléma Vernera „Srdce na uzdě“. Hru opět režíroval Josef Andrle. Hráli: Marie Machanová, Karel Horák, 
František Baudyš, Miloslav Smetana, Vl. Erbenová, V. Machanová, Marie Kodešová, František Vlášek, 
Václav Kuch. R. Pluhař. Bohuslav Draštík, Josef Kňourek. Vstupné bylo od 5 do 7 K. 

9. Rodičovské sdružení sehrálo dne 5. a 6.dubna 1842 v hostinci u Mudruňků hru od J. Vernera 
„Bohatý chudák“ pod režijním vedením řídícího učitele Josefa Andrle. Hráli: Karel Horák, František 
Čermák, Marie Kodešová, Miloslav Smetana, František Baudyš, František Myška, Josef Andrle, František 
Horák a František Michálek. Na plakátě je uvedeno, že vstupné je „obvyklé“. 

10. Rodičovské sdružení sehrálo dne 25. a 27. prosince 1942 v hostinci u Mudruňků historickou 
divadelní hru od K. R. Krpaty „Hvězdy nad hradem“. Režíroval opět pan řídící Josef Andrle. Hráli: 
V. Dvořák, Marie Machanová, Karel Horák, Josef Andrle, Miloslav Smetana, František Horák, Z. Drozd, 
Slávka Cardová, Marta Frydrychová, František Vlášek, Marie Kodešová. Kroje byly zapůjčeny od firmy 
J. Svátka z Prahy. Vstupné bylo od 5 do 10 K. 

11. Rodičovské sdružení sehrálo dne 20. a 21. března 1943 v hostinci u Mudruňků divadelní hru 
Zdeny Lipanské „Kateřina“. Hráli: Karel Horák, Marie Kodešová, Slávka Cardová, Miluše Kňourková, 
František Horák, V. Dvořák, Josef Kaska, Marie Machanová, František Baudyš, Blanka Andrlová, 
Miloslav Smetana, Josef Kňourek a František Vlášek. Vstupné bylo od 5 do 10 K. 

12. Rodičovské sdružení pořádalo ve dnech 29. a 30. května 1943 v hostinci u Mudruňků 
veselohru se zpěvy od Jaromíra Horského „Nešťastný šafářův dvoreček“. Režíroval Josef Andrle, hudbou 
doprovázel František Šperk. Hráli a zpívali: Karel Horák, Marie Kodešová, Marie Machanová, J. Miffek, 
j.h., Marta Frydrychová, Slávka Cardová, Miloslav Smetana. V. Dvořák a František Baudyš. Vstupné 
bylo od 5 do 10 K. 

Tištěný plakát informuje, že lískovičtí ochotníci tuto hru hráli v sále u Patků ve Starých Smrkovicích 
dne 14. června 1943. Pro velký úspěch hry se na ručně psaném plakátu oznamuje, že „Nešťastný šafářův 
dvoreček“ se bude v Lískovicích opakovat potřetí dne 16. června 1943. 

13. Místní vedení veřejné osvětové služby v Lískovicích sehrálo hru dne 16. ledna 1944 v hostinci 
u Mudruňků Vladimíra Műllera „Rybnikář Kuba“. Byla to hra o devíti obrazech ze života na panství 
rožmberském v druhé polovině 16. století. Hru režíroval řídicí učitel Josef Andrle. 

Hráli: Viléma z Rožmberka   František Baudyš 

  Jakuba Krčína   Karel Horák 

  Mikuláše Humpolce  V. Dvořák 

  rožmberské hejtmany   Josef Kaska a František Čermák 

  Viléma Čejkovského  R. Holý 

  Vavřince Černohorského  J. Kňourek 

  Edwarda Kelley   Miloslav Smetana 

Petra Hůrku, rybn. hejtmana František Vlášek 

rybnikáře  V. Čermák, Frant. Horák, Bohuslav Draštík 
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komorníka Voka z Rožmberka Oldřich Draštík, 

sluhy    J. Lysičan a František Kuch 

Krčínovu manželku  M. Machanová starší 

Kateřinu Zeledarovou  M. Machanová mladší 

šenkýřku   Kodešová Marie 

Krojová výprava byla zapůjčena od firmy Svátek z Prahy, Vstupné bylo 14, 12 a 10 K. 

Podle informace pana Bohuslava Draštíka, hráli lískovičtí ochotníci tuto hru též v Myštěvsi. 

14. Dramatický odbor veřejné osvětové služby v Lískovicích sehrál pod režijním vedením Josefa 
Andrle ve dnech 1. a 2. dubna 1944 v hostinci u Mudruňků divadelní hru Zdeňka Róna „Očistec“ Hráli: 
Karel Horák, Marie Machanová, Miloslav Smetana, František Čermák, Marie Kodešová a Slávka 
Cardová. 

15. Svaz české mládeže v Lískovicích uspořádal v hostinci pana Arnošta Mudruňka dne 6. ledna 
1946 „Společenský věneček“. Hrála hudba pana kapelníka Šperka. 

16. Tělocvičná jednota „Sokol“ sehrála 21., 28. března a 4. dubna 1948 v hostinci u Mudruňků 
divadelní hru Viléma Vernera: „Červený mlýn“ pod režijním vedením Karla Horáka. Tuto hru již hráli 
lískovičtní ochotníci v roce 1941. Hráli: Milena Kasková, Slávka Cardová, Oldřich Musil, Karel a Otokar 
Horákové, Ladislav Musil, L. Chalupa, J. Chalupa, František Líkař, J. Machan, Marie Machanová, 
M. Hladíková a Antonín Fikar. 

  

Z plakátu zjišťuji, že v Lískovicích hrál též ochotnický soubor z Myštěvse. 

1. Mládež Národního souručenství v Myštěvsi hrála dne 10. května 1942, v sále u Mudruňků, 
hru Aloise Jiráska „Vojnarka“. Předprodej vstupenek zajišťoval lískovický pan Kňourek. 

Nejčastěji účinkoval pan Karel Horák celkem v 13 představeních, z toho jedno spolu režíroval. Luba 
Smetana, „sběratel plakátů“, účinkoval celkem v 10 představeních, Marie Kodešová v 8 představeních, 
František Baudyš v 8 představeních, Slávka Cardová v 7 představeních, Čermák František, Josef Kňourek 
a František Vlášek v 6 představeních, Marta Michálková a František Myška v 5 představeních, Blanka 
Andrlová ve 4 představeních, Vladimír Čermák a Bohuslav Draštík ve 3 představeních, Čermák Josef a 
Oldřich Draštík jedenkrát.  

Od roku 1919 do roku 1942 hráli ochotníci pod hlavičkou Sokola, od roku 1942 do roku 1943 pod 
hlavičkou Rodičovského sdružení, v roce 1944 pod hlavičkou veřejné osvětové služby a v roce 1948 opět pod 
hlavičkou Sokola. 

Kopie plakátů, které se díky Lubovi Smetanovi zachovaly jsou přiloženy. Plakáty podle osobního 
ústního sdělení v hospodě zajišťoval v průběhu 2. světové války Josef Kaska (*1925), v té době student 
sochařsko kamenické školy v Hořicích. 

Na příkladu řídícího učitele Josefa Andrleho lze ukázat, co vše je schopen zorganizovat jeden člověk. 
Byla válka, přesto Lískovice žily kulturním životem. Odchodem řídícího učitele Josefa Andrle na 
měšťanskou školu v Poříčí u Trutnova, skončilo v Lískovicích ochotnické divadlo. Pan Miloslav Smetana 
vzpomíná na řídicího učitele jako na člověka činorodého, neboť on byl nejenom organizátorem divadelních 
představení, ale organizoval mnohé další, obci prospěšné akce, mládežnické brigády, úpravy návse, 
vysazování kaštanů apod. Organizoval mládežnické cyklistické zájezdy po okolí, např. do prachovských 
skal, Riegrovy stezky u Semil. Zemřel nešťastně, na tetanus od škrábnutí trnu růže. 
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č. inv. 203/1908 
 

I. Seznam členů od začátku roku 1903 

II. Od roku 1902 

 
 

 
 
 
   
 

Kronika 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Dle protokolu výb. č.72/1908 zřízena 
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Č. inv. 203/1908     Strana 1  Cena 2,40 Kč 
 

Kniha č.57. 

I. Seznam členů od založení spolku 22.2.1903 

II. Kronika týkající se význačnějších záležitostí členů a místních událostí, větších 
vůbec, záležitostí, o které větší část členů jeví zájem. 

Dle pr. výb. 86/1909. Hesla spolkové: 1 mluv pravdu, 2. hledej a miluj pravdu, 3. haj 
pravdu, 4. jednej vždy nestranně po klidné rozvaze, rovně a důsledně, 5. důvěřuj 
každému kde možno se přesvědčiti, dokud tak neučiníš žádnému. 
 

V Liskovicích 3 ho ledna 1908. 

 

Emanuel Tyl       Antonín Carda 
t. č. předseda       t.č..jednatel 

 
          
Rok 1912 Založení spolku: 
 

Po několika marných pokusech přiměti povolnější osoby z obce zdejší k založení spolku 
hospodářského zde spolku jaké pod názvem Besedy po většině v okolí již stávali, svolati Emanuel Tyl 
kovář a obchodník, Josef Pazderka rolník č.11 a Josef Draštík rolník schůzi občanstva zdejšího do 
místnosti hostinské Josefa Pazderky č.35 zde a sice na den 21. prosince 1902 na druhou hodinu 
odpolední. 

K občanstvu dáno toto provolání: 

Občané zdejší: 

Doba časová vyžaduje nutně kráčeti v před, kdo nejde s sebou, jde zpět, je pořekadlo uznané za správné 
od největších myslitelů světa, jest zcela přirozené, hodí se zcela dobře jak na působení jednotlivce tak na celek, 
ku příkladu na naší osadu. 

Naší svatou povinností jest odvoditi z toho důsledky a dle toho se zaříditi, nechceme-li mezi 
zpáteční býti počítáni od okolních. 

Poměry, jaké zde jsou, delším časem se vyvinuly nechceme vytýkati a ni přičítati někomu vinu, toliko 
pravíme upřímně: jen nevšímavosti si veřejnosti a z neznalosti, jako to, neb ono může míti následky nemilé, 
není-li nějaké záležitosti porozuměno v pravý čas, jest toho příčinou, za tj. nám a bude trpěti morálně i hmotně. 

Přiznejme se k tomu a zařiďme se dle toho, pojďme s tím duchem času. Zařiďme zde spolek který by 
měl v zájmu navzájem se uvědomovati, zařiďme při něm knihovnu, kterou již mnohé menší obce mají, a sice 
s knihovny hospodářskými, vzdělávacími, lékařskými a právnickými, zařiďme zde spolek, který by měl starost o 
zájmy hospodářské, spolek který by zájmy ty bezprostředně podporoval, různé pojišťování dobytka opatřoval, 
prodejem hospodářských výrobků se zabýval. V spolku podobném dají se zříditi různé odbory jako zábavní, 
vzdělávací, prodejní a jiné. 

S úmysly těmito a podobnými přicházíme k Vám a zavazujeme se, že každý dle možnosti se přičiní, by 
se spolek podobný zde zřízen byl. 

Proto každý, který nechceš být nečinným, komu leží to vše na srdci, přijď, přijďte všichni; srdečně vítán 
bude každá bez rozdílu stavu, bez rozdílu jmění, bez rozdílu, kteří od 18 let počínaje, bez rozdílu vědomostí, 
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žádný se nenarodil učený žádný na světě není přeučený, přijďte všickni a svojí přítomností najevo dáte, že si 
spolku podobného přejete. 

Máme zde sice již jeden spolek záloženský, kterému přejeme mnoho zdaru, ale říci musíme: jest to 
spolek (zřízení) po nejvíce na finanční záležitosti, z největší míry odkázaný a hlavně k účelu tomu v skutek byl 
uveden. 

Opakujeme ještě jednou: přijďte všichni a ukažme světu, že nejme tak nepřístupni novotám; jinde již 
spolku podobného mají, dokažme to také my, a v skutek uveďme spolek ten o kterém se již více let mluví. 

Za příčinou touto svoláváme veřejnou schůzi lidu na 2 hodinu odpolední dne 21. prosince t.r. (1902) do 
hostince pana Josefa Pazderky č.35 zde a bude-li dostatečný počet osob dobré vůle, učiní se potřebné kroky 
k založení hospodářského spolku se stanovami upravenými pro naše poměry. Zároveň k ní přátelsky tímto 
zveme. 

Svolavatelé: Emanuel Tyl, Josef Pazderka č.11, Josef Draštík. Spolupodepsali: Václav Vlášek, Josef 
Čapek, František Čermák, František Draštík, Boh. Machan, František Havelka č.58, František Kňourek, Josef 
Čermák, Karel Pavlík. 

Schůze konána 21.12. 1902. 

Po vysvětlení účelu schůze té a vysvětlení úkolů hospodářských spolků Emanuelem Tylem, sestaven 
komitét a sice z těchto osob: Emanuel Tyl, Josef Pazderka č.11, František Havelka a Jan Musil, kterýmž uloženo 
formulovati stanovy a provésti, sestaviti seznam členů zamýšleného spolku. 

V příští schůzi s malými změnami schváleny sestavené Emanuelem Tylem stanovy a název spolku po 
doporučení návrhu téhož stanoven. Hospodářsko vzdělávací spolek Havlíček; úmysl navrhovatele názvu toho 
byl, již pouhým názvem byl vytknut směr, kterým zakladatelé spolku míní v spolku a vůbec působiti, a přejí si 
by vždy v duchu pokroku, ráznosti a přísné poctivosti působeno bylo. Stanovy 5 kráte a 1 nám opsal František 
Havelka č.58 zde. Schváleny byly u c.k. zem. místodržitelstva v Praze 4.2.1903 č.15671. 

22.2.1903. V ustavující valné hromadě zvolen: předsedou Emanuel Tyl, místopředsedou 
František Havelka, jednatelem František Myška, pokladníkem Josef Draštík. Výbory: František 
Draštík, Josef Čermák. V. Vlášek, František Baudyš, František Chudoba. 

Podepsáni: Em. Tyl t.č. předseda, Josef Pazderka t.č. místopředseda, Josef Draštík t.č. pokladník, Jan 
Pazderka člen spolku. 

1903 Seznam členů přistouplých: 

při ustavující valné hromadě: 

Číslo 
člena 
I. 

Da 

tum 

Číslo 
zázna-
mu II. 

Jméno člena či popis činnosti člen činný, 
přispívající 

Poznámka: 

 

 16.5. 10 Spolek provozoval první divadelní představení. 
Režisér zde Kolář učitel. 

I. Jedenácté 
přikázání. 

  14 Spolek zřídil nové jeviště spolkové.   

Emanuel Tyl, t.č. předseda; Josef Pazderka místopředseda; Josef Draštík, t.č. pokladník, Pazderka Jan člen spolku. 

1904  II. ročník  Kronika 
 10.1. 21 Spolek pořádal divadelní představení, režisér Ladislav 

Kolář učitel. 
II. Vodní 

družstvo 

 14.2. 24 Spolek pořádal divadelní představení, režisér Lad. 
Kolář učitel. 

III. Růžová pouta. 

Emanuel Tyl t.č. předseda, Josef Pazderka t.č. místopředseda, Josef Draštík t.č.pokladník, Jan Pazderka t.č. náhr.  
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Číslo 
člena 
I. 

Da 

tum 

Číslo 
zázna-
mu II. 

Jméno člena či popis činnosti člen činný, 
přispívající 

Poznámka: 

 

 1905 III. ročník Kronika 
 12.2. 38 Spolek pořádal divadelní představení. Režisér p. 

Ladislav Kolář učitel zde. 
IV. Doktora 

Fausta domácí 
čepička. 

  39 Spolek pořídil nové proměny jeviště.   

Emanuel Tyl, t.č. předseda, Josef Pazderka, t.č. místopředseda, Josef Draštík člen, Antonín Carda člen, Jan 
Pazderka člen. 

1906 IV. ročník Kronika. 
 18.2. 62 Spolek pořádal divadelní představení. Režisér: učitelé 

Hordálek a Hojný, zde. 
 Závěť 

 29.6. 71 Spolek pořádal zahradní zábavu u Františka Draštíka, 
večer věneček na oslavu 50 tiletého úmrtí Karla 
Havlíčka B. div. představení. Režisér (není uveden). 

  

 29.6. 72 Div. představení. Režisér (není uveden). Sbor 
zpěvácký zapěl. 

VI. K. Havlíček 
B.  

 29.7 73 a 
74 

Přednáška o životopisu a ideálech. Při divadelní hře 
přednášel pan učitel Vlastník ze Smidar. 
 

VII. K. Havlíček 
B.  

 5.8. 77 Spolek opakoval div. představení (po druhé) VII. K. Havlíček B.

Emanuel Tyl, t.č. předseda, Josef Pazderka, t.č. místopředseda, Antonín Carda, t.č. jednatel, Josef Draštík člen, 
Jan Pazderka člen a pokladník. 

1907 Kronika. 
 13.1. 96 Spolek pořádal divadelní představení,  

režisér pan učitel Jan Jetel člen. 
VIII. Mlsní kocouři. 

Emanuel Tyl, t.č., Josef Pazderka, t.č. místopředseda, Antonín Carda, t.č. jednatel, Josef Draštík člen, 
J. Pazderka, t.č.pokladník 

1908 Kronika 

 1.3. 124 Spolek pořádal divadelní představení. Režisér pan 
učitel Jan Jetel, zde. 

IX. Na letním bytě

 24.1 125 Sbor dobrovolných hasičů žádal za hlídku při divadle 
na 1 muže K, do té doby dávána odměna pouhá 
v obnosu 2 l piva. Odepřeno vypláceti, od té doby 
dává se jen sboru oznámení. 

  

 12.4. 127 Spolek pořádal divadelní představení. Režisér pan 
učitel Jan Jetel, zde. 

X Debora 

 26.4. 132 Spolek opakoval divadelní představení po II. Režisér 
Jan Jetel, učitel zde. 

XI. 

 

Debora 

  147 Sbor dobrovolných hasičů pořádal I. divad. hru zde   
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Číslo 
člena 
I. 

Da 

tum 

Číslo 
zázna-
mu II. 

Jméno člena či popis činnosti člen činný, 
přispívající 

Poznámka: 

 

Emanuel Tyl, t.č.předseda, Josef Pazderka, t.č. místopředseda, Antonín Carda, t.č. jednatel, Josef Draštík člen, 
Jan Pazderka, odstupující pokladník 

1909 Kronika 

 18.1. 150 Spolek pořádal divadelní představení, Režisér Jan 
Jetel, učitel zde. 

XII. Archa 
Noemova 

Josef Čermák, t.č. předseda, František Smetana, t.č. pokladník, František Chalupa, Josef Chalupa, Josef Draštík, 
členové výboru. 

1910 Kronika 

 2.2. 166 Spolek pořádal divadelní představení, režisér Josef 
Jelínek, učitel zde. 

XIII. Směry života. 

 28.2. 167 Školní děli sehráli divadlo „Krakonoš“ zde a 
v Újezdě. 

  

Josef Čermák, t.č. předseda, Jan Jaroš, t.č. jednatel, Smetana František, t.č. pokladník, František Chalupa, 
Josef Draštík, Emanuel Tyl, Ant. Václavík, členové výboru. 

1911 Kronika 

 23.4 180 Spojek pořádal XIV. divadelní představení za režiséra 
Františka Šťovíčka učitele zde. 

 

VIV. Vojnarka 

 26.12. 197 Spolek pořádal XV. divadelní představení za režiséra 
Františka Šťovíčky, učitele zde. 

XV. Pražské 
švadlenky 

Josef Čermák, t.č. předseda, Jan Jaroš, t.č. jednatel, Smetana František, t.č. pokladník, František Chalupa, 
Josef Draštík, Emanuel Tyl, Ant. Václavík, členové výboru. 

1913 Kronika (opět zapisoval Emanuel Tyl) 
  221 Spolek pořádal divadelní představení K. Havlíček B.   

1914 Kronika 

 19.3. 238 Spolek pořádal divadelní představení Čtyř chudých 
stěn. 

  

 13.4. 239 Spolek pořádal divadelní představení Maryšu.   

 28.5. 240 Spolek opakoval divadelní představení Maryšu.   

Em. Tyl zapisovatel

1918 Kronika 

 24.3 284 Spolek pořádal opětně po delší době div. představení 
u Bílého Koníčka. 

  

 1.4. 285 Spolek opakoval divadelní představení u Bílého 
Koníčka. 

  

 

1921 Kronika 

  346 Spolek pořádal divadelní představení. Režisér 
(neuveden) 

XXII. Románek na 
horách 
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Číslo 
člena 
I. 

Da 

tum 

Číslo 
zázna-
mu II. 

Jméno člena či popis činnosti člen činný, 
přispívající 

Poznámka: 

 

1922 Kronika 

 3. 371 Divadlo, spolek pořádal hru Minulost pana rady. 
Režisér (není uveden). 

  

1923 Kronika 

  379 Divadlo loutkové zde pořádal Flachs s Podolib.   

  380 Slavnost osvětové komise zde na památku upálení 
M.J. Husa, proslov měl Frant. Kořínek, říd. učitel zde. 

  

1925 Kronika 

  403 Divadlo jedno, besídka sokolská jedna.   

1926 Kronika 

  413 Divadlo jedno (spolek ochot.) „Nevině odsouzen“.   

Václavík Antonín, t.č. předseda, Kňourek Josef, Kaska Josef. 

Rok 1928 

Rok 1928 byl významným pro náš spolek, neboť dovršil 25 let svého trvání. Jako vzpomínka, sehrána 
byla členy spolku a místními divadelními ochotníky národní div. hra „Karel Havlíček“. S radostí můžeme 
pozorovati, že spolek náš prospívá, neb pořídil již více potřebných strojů hospodářských, čímž ulehčil svým 
členům mnohou práci. Počet členstva je rovněž dobrý, při založení roku 1903 čítal 52, koncem roku 1928 
47 členů. 

28 říjen oslavovalo se po celé republice desetileté výročí naší samostatnosti. V naší obci pořádal se 
v předvečer lampiónový průvod k hranici kde měl proslov pan Josef Chlíbek řídící učitel. Dále 28. sehrála 
tělovýchovná jednota Sokol div. hru „Žena legiánořova“ 

Baudyš František    Zapsal: Draštík Bohuslav 
Čermák Václav      t.č. předseda 

Rok 1931 

Spolek koupil starší jeviště od těl. Jednoty „Sokol“ v Chomuticích za cenu 1 900 Kč, na němž sehráno 
divadlo „Hrany“ a silvestrovský večírek. 

Rok 1939 

Začátkem roku měl spolek 49 členů, během roku vystoupil p. Fr. Polák, který přesídlil do Dol. 
Dobré vody. Nový člen žádný nepřibyl, takže stav členstva koncem roku jest 48 členů. Spolek sehrál 
v březnu divadlo „Staříček Holuša“, návštěva byla dobrá. 
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Opis stanov Havlíčkova spolku. 
      Originál 

    Stanovy 
hospodářsko-vzdělávacího spolku Havlíček v Liskovicích. 

1. Sídlo a jednací řeč. 

Sídlo Liskovice jednací řeč česká 

    2.    Účel spolku. 

Podávati členům příležitost ku čtení zařízením knihovny a odbírati časopisy, šířiti vědomosti v oboru 
literatury, hospodářství, zvláště průmyslu a vědy; dále pěstovati divadlo, zpěv a hudbu, činiti poučné a zábavné 
přednášky, pořádati zábavy, odbývati vycházky a výlety k poučení, jakož i povolených veřejných slavností a 
zábav se zúčastniti. 

Politická činnost jest ze spolku vyloučena. 

Výhody tímto vzešlé kryty budou ze spolkového jmění. (Správně by mělo být asi výlohy, je však 
napsáno výhody). 

Jmění spolkové dosaženo bude: ze zápisného z příspěvku členů, z čistého výtěžku spolkem pořádaných 
zábav z vybírání poplatku za půjčování knih členům a nečlenům; dále z dobrovolných sbírek pořádaných mezi 
účastníky při shromáždění spolkových, které se buď pokladně spolkové neb humáním účelům určí. 

Mimo toho z darů a neobmezené dobročinnosti. 

3. Členové spolku. 

Členem spolku může se státi každý (přeložení stránky, nelze přečíst?) občan jejž výbor po přihlášení se 
přijme. 

Nepřijme-li výbor někoho, může se tento odvolati k valné hromadě. 

Členové jsou činí a přispívající. 

Činí platí nejméně 40 haléřů zápisného a 10 hal. měsíční příspěvek. 

Přispívající platí nejméně 40 hal. zápisného a 5 hal. měsíční příspěvek. 

Příspěvky tyto mohou valnou hromadou býti změněny. 

4. Povinnosti členů. 

Kdo do spolku vstoupiti míní, oznámí své jméno a bydliště výboru, který při nejbližším 
zasedání o přijetí rozhodne. 

Přijatý zapíše své jméno do seznamu členů kterýmžto podpisem se ku placení měsíčním příspěvku a 
zachování stanov těchto zaváže. 

Zápisné zapraví se hned po přijetí a od té doby jest členem spolku. 

Příspěvky platí se u pokladníka a od té doby jest členem spolku. 

Příspěvky platí se u pokladníka každého 1/4 roku předem. 

Každého člena jest povinností; knih, časopisů a jiného majetku spolkového se šetřiti a starati se by 
členstvo toliko toho užívalo. 

Pravidla užívání určí valná hromada. 

Veškeří členové maje stanov a domácího řádu pilně šetřití a přičinovati v mravní a hmotný rozkvět 
spolku. 
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5. Práva členů. 

Návrhy činiti, na volitelnost voliti a hlasovatí mají práva toliko členové číní; dále: každý člen 
má právo užívati všech prostředtku spolkových ku vzdělání a zábavě, používati všech výhod ze 
spolkové činosti vyplívajících, nahlížeti do protokolní knihy, v knihu přání, zapisovati své náhledy a 
žádosti sám neb společně proti podpisům s jinými členy spolku dle pravidel, které ustanoví valná 
hromada. 

6. Vystoupení ze spolku. 

Kdo chce vystoupiti ze spolku oznámí 1/4 roku na před svůj úmysl výboru, předsedovi spolku odevzdá 
legitimaci a zaplatí příspěvky. 

7. Vyloučení ze spolku. 

1. Může nastati; dluhuje-li 6 měsíců příspěvky a byl li upomínán. 
2. Musí nastati: Když člen své vzdělaností se se příčícím způsoben vystupuje proti členům ve 

spolku i mimo spolek a sice po 2. letém opakování. 

3. Když se dokáže, že člen okrátil majetek spolkový, pokladnu, aneb jinakým zlomyslným 
způsobem vážnost spolku poškodil. 

O případech těch rozhoduje výbor nadpoloviční většinou hlasů. 

Vylučovaný může se odvolati k valné hromadě, kteráž o tom rozhodne. 

Po roce může být vyloučený opět členem. 

   Valná hromada. 

Valná hromada se sejde vždy v měsíci prosinci každého roku. 
Mimo této může býti svolána po platném usnesení výboru, aneb žádá li toho 1/10 spolku, žadatelé jsou 

však povinni podati písemně předměty v kterých se má jednati a je důležitosti odůvodniti. 

Jeli toho třeba, může jí svolati i místopředseda. 

Oznámení a vyhlášky potřebné připevní se na spolkovém prkně. 

Valná hromada se svolává 8 dní před schůzí zvláštním oběžníkem, ku kterému jest připojen program o 
kterém se bude rokovati. 

Též c. k. okres. hejtmanství schůze 3 dni na před budiž oznámena a program připojen. 

K platnému jednání valné hromady jest třeba by přítomno bylo aspoň 1/2 činných členů. Nesejde li se 
však v určenou hodinu tento počet, odbýva se může 1. hod později bez ohledu na počet přítomných. 

Valná hromada může rozhodovati o věcech všech spolku se týkajících jí přísluší. 

Volba předseda, místopředsedy, pokladníka, jednatele, 5. členů výboru, 2 náhradníci, dále 2 přehližitele 
účtů, které si ostatní členové zvolí ze sebe, dále knihovníka, všecky vždy na jeden rok. 

Rozhoduje které knihy a časopisy mají být zakoupeny a předplaceny. 

Usnáší se o změně stanov, o zvýšení neb snížení příspěvku. 

Ujednává místnosti spolkové, zkoumá a schvaluje účty starého výboru, rozhoduje o odvoláních 
zamítnutých a vyloučených členů, vyřizuje volné návrhy a stížnosti, usnáší se o rozejítí spolku. 

Usnešením valné hromady nabývají platnosti nadpoloviční většinou hlasů přítomných, které zjistí 
předseda valné hromady hlasovacími lístky aneb zvednutím rukou. 

8. Výbor. 

Výbor se sestává z 9 členů a sice: z předsedy, místopředsedy, jednatele, pokladníka a 5 členů 
výboru. 

Náhradníci mohou se schůzí výborových zúčastniti, avšak bez hlasovacího práva. 

Výborovým schůzím musí k usnášení spolkových záležitostí 6 členů výboru býti přítomno. 
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Výbor rozhoduje absolutní většinou hlasů přítomných členů výboru o přijetí členů, v hospodářských 
záležitostech spolku, rovná spory z poměrů spolkového vzešlé mezi členy, řídí volby nového výboru. 

Rozděluje zvláštní práce, žádným funkcionářům nepřidělené mezi členy, ku příkladu (zábavní výbor). 

Rokuje o návrzích a stížnostech v knize přání podaných. 

Výbor jest povinen shromážditi se nejméně 1. dnou v měsíci a každým koncem měsíce zkoumati 
pokladníkem předložené účty. 

Výbor podává každoročně v měsíci prosinci valné hromadě správu o stavu a činnosti spolku a účet 
s veškerými doklady musí dáti nejméně 14 dní před valnou hromadou touto revisorům, aby tito je mohli 
prozkoumati a valné hromadě předložiti. 

Výbor jest zodpověden c.kr. úřadům za zachování veškerých zákonů a nařízení v záležitostech 
spolkových a tiskových. 

Práva a povinnosti jednotlivých členů výboru. 

Předseda a jednatel zastupují spolek na venek, naproti c. kr. úřadům, předseda svolává valnou hromadu 
a schůzí, zahajuje a ukončuje sezení a schromáždění, rozhoduje svým hlasem kde se rovnost hlasů naskytne. 

Povolává náhradníky do výboru na místě nebylých, neb nepřítomných členů výboru dle počtu hlasů jak 
za sebou byli voleni. 

Bdí nad správným vedením funkcí a šetření jednacího řádu. 

Podpisuje usnešení výboru a veškeré listiny ze spolku vycházející. 

Místopředseda zastupuje předsedu v jeho nepřítomnosti ve všech právech a povinostech. 

Jednatel obstarává veškeré kancelářské potřeby, vede protokol při sezení, valné hromady a výboru, vede 
seznam členů, sestavuje jednatelskou správu k valné hromadě vyřizuje ve srozumění výboru, dotazy v knize 
přání zanešené a podpisuje s předsedou poukázky k výplatám. 

Pokladník přijímá peníze k uschování, vyplácí účty na písemný poukaz od předsedy a jednatele 
podepsaný do výše 10 korun; od 10 korun výše se svolením výboru podepsaný předsedou, jednatelem a 
1. členem výboru, zanáší příjmy a vydání do deníku, vede knihu pokladní, ručí svým jměním za peníze spolkové 
pokud pokladnu nástupci svému nepředal a dokud účty a doklady nejsou výborem i revisory proskoumány a 
valnou hromadou schváleny. 

Revisoři musí nejméně každého 1/4 letí přehlížeti správu pokladny spolkové a podávati o ní dobrozdání 
nejbližší schůzi spolkové. 

Veškeré pomůcky a příležitost k tomu musí jim býti vždy dána. 

Knihovník vede knih seznam a časopisů, půjčuje a přijímá je zpět, jest za ně zodpovědný. 

Užívání jich proti stanovám má se vždy oznamovati výboru, aneb valné hromadě. 

9. Jmění spolku. 

Hotovost na penězích má se ukládati ve zdejší záložně. 
10. Smírčí soud. 

Neshody a sváry z poměrů spolkového vzešlé vyrovnává výbor, když strany sporné nálezem 
výboru se neuspokojili, smírčí soud je 5. členů. do něhož si volí každá strana 2; tito 4 většinou hlasů 
pátého, jenž při nerozhodné volbě určí se losem, těchto 5 zvolí ze sebe ze svého středu přednostu, 
který vede jednání. 

Hlasování a usnešení takového smírčího soudu děje se prostou většinou hlasů. 

Z rozhodnutí smírčího soudu není odvolání. 

11. Rozejití spolku. 

Spolek se může rozejíti jen usnešením valné hromady, ve které se musí shromážditi nejméně 3/4 činných 
členů. 



Ochotnické divadlo v Lískovich 

      18    

 

Příčina svolání musí v tomto případě výslovně udána býti a svolání takové staniž se nejméně 30 dní 
před odbýváním schůze. 

K usnešení třeba 3/4 hlasů přítomných členů činých. 

Po takovém usnešení má se jmění spolku odevzdati obci Liskovické, která na se béře závazek; jmění 
spolku opatrovati, hotovost do peněžních ústavu uložiti a kdyby podobný spolek zde opět zřízen byl, jemu 
inventárně vydati. 

Před odevzdáním jmění obci Liskovické, zřídí se inventář veškerý, předseda, jednatel, 1. člen výboru a 
pokladník jež podepíše a veškeré jmění i s tímto inventářem předá se obecnímu starostovi, neb jeho náměstku. 

 

V Liskovicích dne 21. ledna 1903 

 

prozatimní komitét 

Emanuel Tyl   Josef Pazderka   Fr. Havelka 

Jan Musil 
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Kopie stran originálu Havlíčkovy kroniky 
v kterých je zmínka o divadle 
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Stanovy hospodářsko vzdělávacího 
 

spolku Havlíček 
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Dochované fotografie  
z divadelních představení 
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Herci dětského divadelního představení Princezna Pampeliška, 
které bylo nastudováno ve školním roce 1906 až 1907 
pod vedením učitelů Jana Jetela a Františka Šťovíčka. 

Fotografii zapůjčil Sláva Draštík. 
 

 
 

Pozvánku na dívčí vínek zapůjčila Jaroslava Rubínová, roz. Čermáková. 
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Druhé školní představení hry Krakonoš 28.2.1910. 
Fotografie je pořízena na zápraží domu č.65, který v té době byl v majetku  

industriální učitelky Antonie Charvátové. 
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Stařeček Holuša 
 

Pravděpodobně první ochotnické představení za působení řídícího učitele Josefa Andrle. 
Ochotníci spolku Havlíček hráli v březnu roku 1939 hru od Sokola Tůmy „Stařeček Holuša“ 
Druhá řada z leva: Čermák František, Břízek Ladislav, Chalupa Josef, Draštík František, 

Ing. Jan Horák, za ním je pouze část obličeje, který nelze identifikovat,  
dále Machanová Marie z č.21, Machan Josef, Baudyš František, a neznámý obličej. 

První řada zleva: Draštík Bohuslav st., Valentová Zdenka, Kňourek Josef, Andrle Josef,  
Cardová Vlasta, Machan Bohumil a stojící Čermák Josef. 
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Fotografie dětského představení z roku 1943. O jakou hru se jednalo si nikdo z oslovených nepamatuje. 
 

1. řada shora a zleva: Kareš Josef; Doležal Vlasta (SÚ); Mudruněk Jaromír; Matějovský Zdeněk; 
Matějovský Josef; Doležal Miroslav (SÚ); Fikar Alois (SÚ); Fikar Ladislav (SÚ); Chalupa Ladislav. 

2. řada zleva: učitelky Kolářová a Kubíčková; Hladíková Marie; Novotná Jarmila (SÚ); Mudruňková 
Božena; Karešová Libuše; Žďárská Zdenka; Horáková Milena; Frýbová Božena; Fikarová Jiřina; učitel 

Josef Andrle; Čermák František. 
3. řada zleva: Ticháčková Božena; Fikarová Hana; Dvořáková Slávka; Stejskalová Slávka; Karešová 

Bohumila; Fikarová Věra; Líkař František (Krakonoš); Andrlová Dagmar;  
Kodešová Hana; Nálevková Alena; Andrlová Blažena. 

4. řada zleva: Řeháková Hana; Dvořáková Miluše; Matějovská Božena; Dušková Jarča (SÚ); 
Pavlíková Božena; Urbášková Miluše (SÚ); Malina Míla (SÚ); Smetanová Dana; Cardová Milada; 

Drbohlavová Alena. 
5. řada zleva: Trnka Josef (SÚ), ostatní kvůli „vousům“ nelze rozpoznat. 

 
Fotografii zapůjčila Hurtová Věra, roz. Fikarová. 

Osoby identifikovala: Hátlová Hana, roz. Fikarová. 
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Jedna z posledních her hraných lískovickými ochotníky ve dnech 15. a 16. ledna 1944. „Rybníkář Kuba“ 
Zadní řada: Kňourek Josef; Horák Karel; ?; Baudyš František; ?;  

Čermák František; Vlášek František; učitel Josef Andrle; Smetana Miloslav (Luba). 
Střední řada: Lysičan Josef; Machanová Marie z hájenky;  

Kodešová Marie; provd. Kvasničková; Kuch František. 
Řada vpředu: Draštík Bohuslav ml.; Praus Josef; Draštík Oldřich; Horák František. 

 
Foto zapůjčil a osoby identifikoval: Oldřich Draštík.
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Lískovičtí ochotníci ve hře „Pasekáři“ od Františka Sokola Tůmy. Hrálo se před Čermákovým domem v přírodě. 
Zleva zadní řada stojící: učitel Josef Andrle, Vlášek František, Kalina Václav, Myška František, Vlášková Marie, 

Horák Jan, Čermák František, Valentová Zdenka, Kňourek František, Dvořák Václav, Hladík Václav, Horák Karel, 
neznámý?, Čermák Sláva, Michálek Frant. 

Spodní řada stojící: Andrlová, Michálková Marta. 
Sedící: Machanová Marie, Kráčmarová Miluše, Vejsová Jaroslava, Kalinová Anna, Drbohlavová Františka, 

Kodešová Marie, Chalupová Marie, Kňourek Josef, Dušek Josef, Draštík Bohuslav. 
Dole ležící: Kopecký Josef, Kuch Václav, Bejrová Růžena, Kalinová Marie. 

Fotografii zapůjčila a osoby identifikovala paní Marta Michálková, roz. Frydrychová. 
 

 
 

Ze hry Pasekáři. Hrálo se na dvoře domu č.61 u 
Čermáků 5.8.1939. Naproti Myškův domek. 

(dnes již zbouraný) 

 
 

Na obou snímcích Josef Kňourek (*1924) 
Fotografie je z archivu Jaroslavy Rubínové. 

Herce identifikoval pan Luba Smetana 
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Lískovičtí ochotníci v roce 1943. Hráli hru Nešťastrný šafářův dvoreček. 
Zleva zdola, první řada: František Baudyš, Miffek učitel ze Šaplavy,  

lískovický řídící učitel Josef Andrle, Karel Horák. 
Druhá řada: Václav Dvořák, Machanová Machanová, 

polozakrytý Sláva Draštík, Marie Kvasničková, roz. Kodešová , 
Marta Michálková, roz. Frydrychová, Milada Cardová,  

provd. Hepříková, Miloslav (Luba) Smetana. 
Fotografii zapůjčila a osoby identifikovala paní Marta Frydrychová. 
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Dětské představení Lišky Bystroušky v roce 1946. 
 

1 ?; 2 ?; 3 ?;4 ?; 5 Andrle Josef řídící učitel a režisér; 6 Smetana Květoslav; 7 Draštíková Jarmila; 8 
Pavlíková Zdena; 9 Pavlíková Božena; 10 Fikarová Zdena; 11 Baudyš Josef; 12 Vlášková Věra; 

13 Cardová Věra; 14 Baudyšová Jaroslava; 15 Fikar Miloslav; 16 Čermáková Jaroslava; 17 Baudyšová 
Marie; 18 ?; 19 ?; 20 Jarošová Jana. 

 

 
 

Miloslav – Luba Smetana, „sběratel plakátů a 
herec“ ve svém domě v Bílsku 

 
Luba Smetana hostoval jako herec i v okolních 

obcích. Na fotografii je v roli lešetínského kováře. 
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Kopie plakátů 
 

spolku Havlíček 
Divadlo v Lískovicích – fotografie 
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